

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ОТБРАНА

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх. No <u>653-23-17</u>
Дата <u>27 / 07</u> 201 <u>6</u> г.

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за резерва на въоръжените сили на Република България, № 654-01-86, внесен от Красимир Дончев Каракачанов и група народни представители на 07.07.2016 г.

1448
Vseu

На редовно заседание, проведено на 21 юли 2016 г., Комисията по отбрана обсъди Законопроект за изменение и допълнение на Закона за резерва на въоръжените сили на Република България, № 654-01-86, внесен от Красимир Дончев Каракачанов и група народни представители на 07.07.2016 г.

На заседанието присъстваха 14 народни представители. Участваха министърът на отбраната Николай Ненчев и заместник-министърът на отбраната Атанас Запрянов, проф. Петьо Хаджиев и Марин Григоров от движение „Защита на гражданите и държават“.

Мотивите на вносителя на законопроекта бяха представени от народния представител Милен Михов. В тях се посочва, че целта на предлагания законопроект е да усъвършенства нормативната база, тъй като тя е показала редица недостатъци при нейното прилагане. Предложените изменения и допълнения са насочени към регламентиране на прилагането на задължителния принцип в съчетание с доброволния принцип при подготовка на гражданите за защита на отечеството. Предлага се запасните да се включат при формиране състава на въоръжените сили както във военно време така и в мирно време. В предложенията се регламентира правата на министъра на отбраната да предложи на кадри от резерва повторно продължаване на договора за служба в резерва, но не повече от 3 години, след изтичане на сега регламентираното възможно удължаване с максимална продължителност от 5 години. Началната военна подготовка на гражданите да стане задължителна, а за учениците от средните училища да е част от учебната програма предлагат вносителите. Младежите, които не продължават своето образование след основния курс на обучение да бъдат включени в задължителни курсове на обучение, е другото предложение на вносителите. Предложения има и за студентите, които се обучават в гражданските и военни училища да преминат обучение за подготовка на офицери от запаса.

Становището на Министерството на отбраната по предложения законопроект изрази заместник-министърът на отбраната Атанас Запрянов.

С много от предложенията Министерството на отбраната не се съгласи и обясни своето становище със законови пречки за осъществяването им. Отбелязано беше, че част от текстовете в предложения законопроект ще бъдат разгледани задълбочено от експерти на министерството и при възможност ще бъдат включени в предложения законопроект за резерва на Министерски съвет.

След изслушването на представените мотивите на вносителите и становището на Министерството на отбраната се проведе гласуване, в което участваха 14 народни представители. С 5 гласа „ЗА“, 0 гласа „ПРОТИВ“ и 9 гласа „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ Комисията по отбрана прие следното

РЕШЕНИЕ:

Не подкрепя внесения Законопроект за изменение и допълнение на Закона за резерва на въоръжените сили на Република България, № 654-01-86, внесен от Красимир Дончев Каракачанов и група народни представители на 07.07.2016 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ОТБРАНА:**

МИХО МИХОВ